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Kormányválság.

Volt egy kormány, amelyik Magyaror­
szágot a jog, törvény és igazság elvei sze­
rint akarta békességgel kormányozni.

Szenvedélyes háború, az obstiukcio há­
borúja megakadályozta a békességen, jogos, 
törvényes és igazságos kormányzást.

A háború vége az lett, hogy a kormány 
beadta lemondását. A kormány búk tató párt 
pedig most köteles beszámolni az oiszág 
közönségének arról, hogy mit szerzett ő a 
magyar nemzetnek a nagy háború ered­
ményeként.

Semmit sem szerzett, hanem küzdelmé­
nek eredménye : egy nagy kő z g a z d a - 
sági krízis, melyet, Isten tudja, mikor 
fogunk kiheverni és az, hogy Magyarország 
parlamentje nem elég érett még arra, hogy 
jog, törvény és igazság szerint tudjon intéz­
kedni, hanem ott van még, ahol a művelet­
len nemzetek törvényhozásai vannak, ahol 
erőszakkal kell visszaverni az 
erőszakot.

Ne példálódzók nekünk most senki az 
osztrák parlament anarkiájával, Ausztriában 
az alkotmánynak meg van az úgynevezett 
szükségparagrafusa. Ausztriában akármilyen 
durva erőszakot alkalmazna is a Reichstatli, 
az nem vezet az államcsőd lejtőjére, mert 
Ausztriát az ismert 14. §. alapján rendele­
tekkel is lehet kormányozni, de Magyaror­
szágot nem lehet.

Ezért ismételjük örökké, hogy nem a 
kormány bukott, nem a szabadelvű párt- 
politika jutott lejtőre, hanem az erőszak 
győzött az igazság fölött.

Bebizonyult az is, hogy ha a magyar 
parlamentben obstrukció, van, azt passzív 
reziszteucziával legyőzni nem lehet, az obs- 
trukciós politika ellen más fajtájú fegyve­
rekkel szükséges harczolni.

A függetlenségi párt pedig mindkét ök­
lével törülheti most hulló könyeit, mert azt 
a szerencsétlen pártot sohasem élheti többé 
súlyosabb csapás, mint amilyen a Széll-koi- 
mány bukásával érte.

Régi magyar közmondás, hogy akinek 
hatalom van a kezében, annak tudni kell a 
hatalommal élni. Széli Kálmán miniszter- 
elnök nem ólt a hatalommal. Azt hitte ő, 
hogy az ész fegyvereivel az emberi érte­
lemre való befolyással is képes lesz meg­
hódítani ellenfeleit. Nagy ideálista volt. Csa­
lódott.

Széli Kálmán és kabinetje visszaléptek, 
de a liberális politika nem távozik vele a 
politikai küzdőtérről. Homloktérbe lép és jo­
gait, hitelveit jobban és hangosabban köve­
teli, mint valaha. Az eddigi kormánypolitika 
összes programmpoHtjaival együtt ott ma­
radt a politikai fórumon és a kabinétalaku- 
lás legszélsőbb kombináló! is — minden lé­
tező politikai párton egyértelemmel konsta­
tálják, hogy voltaképpen nem a kormány- 
politika bukott, hanem az obstrukciónak ez 
a gőzelme legelső sorban az obstruáló Nagy­
ságok bukását jelenti.

Nem ezt akarták ők. Nem ez az a karó, 
melyhez ez obstrukció becsületét kikötötték. 
Nem azt akarták, hogy Széli Kálmán vissza­
lépjen, hiszen ebből mi előny származhatik 
a nemzetre ? Ezért az eredményért nem kel­
lett harczolni; emiatt nem volt szükséges 
az államháztartás ex-lexbe kergetni; nem 
volt szükséges az államgépezetet megakasz­
tani ; a tisztviselők fizetés emelési törvényét 
provizóriussá tenni; a beruházásokat meg­
akadályozni.

De ha nem akarták is, elérték ezen 
eredményeket. Tessék most ezekkel beszá­
molni a nemzetnek, melynek akaratára tá­
maszkodni olyannyira kényelmes és nép­
szót ű dolog volt.

Fenyegetőznek. Azt mondják, hogy olyan 
ellen tál kist még nem látott a világ, ami­
lyent az ellenzék fog kifejteni, ha Széli Kál­
mán utódja más eszközökhöz találna nyúlni, 
mint amilyen a passzív reziszteuezia v olt. 
Már elkósetek, most akarják fölismerni a 
passsziv reziszteuezia becsét és törvényessé­
gét. Ennek a politikának az értékelését ko­
rában kellett volna megcselekedni.

Vájjon hát mit cselekedhetnének még 
azok a jó urak, akik «már a forradalmat 
sem akarták garantirozni ? Hiszen megcse­
lekedtek mindent, a legszélső végletekig 
mindent, amit az erőszak lejtőjén megcsele­
kedni lehet. Terrorizáltak, dörömböltek, lár­
máztak, ugráltak, megmozdították az utczát, 
a népgyüléseket, a deputácziókat; nos, mit 
tehetnék még ?

Ma nincs kormányelnök és bizonytalan 
még, hogy ki foglalja el ezt az első mél­
tóságot a közel jövőben. Hihetőleg, hogy ő 
Felsége a király olyan férfiút biz meg ka- 
binetalakitással, aki az igazi liberalizmus 
hive — és akkor föltétlenül bizonyos ^ az is, 
bog y a z u j kormány 1 e g e 1 s ő sor­
ban is az alkotmányos rend hely­
reállítására fog törekedni. De 
bizonyosnak látszik az is, hogy ha az uj 
kormány ismételten olyan törvénytelen erő­
szakkal állana szemközt, mint amilyen 
erőszak miatt Széli Kálmán miniszterelnök 
most visszalépni volt kénytelen, meg­
fogja találni az eszközöket melylyel a tör­
teién erőszak áldátlan harczát lefegyve­
rezheti és a békés fejlődést biztosíthatja.

* *
*

Szél Kálmán miniszterelnök a képviselőim?, 
junius 16-iki ülésében, melyen a képviselők majdnem 
teljes számban jelen voltak, — jelentette be a kormány 
lemondását. A szabadelvű párt zugó tapssal és éljen­
zésekkel fogadta a terembe lépő miniszterelnököt.

Az elnöki előterjesztések után mindjárt felemel­
kedett Széli Kálmán miniszterelnök és megtette 
politikai nyilatkozatát. Mély csendben, röviden, szá­
razon, minden fejtegetés mellőzesével bejelentette, 
hogy miután az „összes faktorok az ö politikai mód­
szeréi“ már nem helyeslik, ezért ő junius 14-éu be­
nyújtotta ő felségénél a kabinet lemondását, mely el 
is fogadtatott. Végül kérte a házat, hogy addig míg 
az ufkormány megalakul, függessze fel tanácskozásait.

Az ellenzéki pártok vezérférfiai szólaltak ezután 
fel a szinte sajnálkozásuknak adtak kifejezést Széli 
Kálmán távozása felett. Mindannyian elismerőleg 
nyilatkoztak Széli Kálmán törvény tiszteletéről. Hang­
súlyozták, azonban azt is, hogy ha mostani kormány 
lemondása „a rédi rendszer“ újjászületését jelentené, 
ha a leendő kormány erőszakos és törvénytelen esz­
közökhöz nyúlna akkor az ellen minden erővel fognak 
küzdeni.

T-Á.ECZ
Egyéb hazai fürdők.

TJnnlzámr (Bárány a-megye.) Kénes hévvizü 
lldlKdliy. gyógyfürdő; fekszik Baranyam‘gyé­

ben, Siklóstól 20 perezuyi távolságra. Az a midi vas­
úton Eszékről jövet Siklós-Vokáuyou száll ki az utas, 
hol kocsin folytatja útját. Pécsről jó úton 2-2 /„ óra 
alatt juthatni el a harkányi kénfürdőbe, melynek vize 
sikeresen használható izom és üzileti osúzual, köt­
vényes báutalmaknál, gyomolmrutuál, bőrbajokual, 
angolkórnál stb. A gyógyépitletb;n 60 szoba van napi 
2 kor. 80 filléréit. A községben 200 különféle lakas 
kapható. A fürdő gyöngyörü parkjában naponkint 
négyszer zenekar játszik. A szokásos szórakozások es 
kiránduló helyek Harkányon is bőségesen megvannak. 
Rendelő fürdőorvos dr. Heller Jószef, ki 20 év óta 
orvosa a fűidőtiek. A harkányi fürdő hazánk halárait 
messze túlterjedő hírnévnek örvend, melyet forrása 
csodálatos gyógy sikereinek, valamint a korszellem 
követelményeinek megfelelő gyógy berendezéseinek 
egyáraut köszönhet. Az angol kerti stylusbau ültetett 
szép parkban, mely gyepével és szőnyegágyaival, fa­
sorai és szobraival, csendes zugaival és tágas tereivel 
68 holdnyi területet elfoglal, vau a fürdőintézet, mely 
a felső és alsó fürdőkből áll. A felső fürdőben foglal 
tátik 24 magas, világos, tágas, jó szellőztetéssel tllá-

* I A gyógyulást és üdülést kereső közönség érdekében több 
számon át fogunk hazánk nevesebb fürdő és nyaralóhelyeiről rövid 
ismertetéseket közölni, melyeket a „Dunántúli Közművelődési Kgy- 
],.(•* „Fürdők és nyaralóhelyek“ ez-iiuü munkájáhúl vesszük át. A 
füzeiét különben bárki ingyen kapja, ki érte a kiadó egyesülethez 
Budapest, Vili., bükk Sz.ilárd-uleza 2. sz.) fordul.

tott fürdőszoba, 24 szép fehér márványkáddal. — Az 
alsó 20 fürdőszoba 22 horganykáddal van berendezve 
és czélszerüség tekintetében kifogás nélküli. A 
méter széles és 24 méter hosszú teljes fürdő, melybe 
2000 hektoliter viz fér, a többi fürdőtől nyugatra 
fekszik, mely czélszerüen kijavíttatott, válaszfal áltál 
férfiak és nők számára, külön fürdő létesíthetett, s az 
előbbi fél födéllel kiegészíttetett, úgy, bogy most a fö­
dött folyosóról, hol az 50 öltöző is vau, közvetlenül a 
fürdömedenezébe lehet 1 pni. Ezen három htrdo az 
artézi-kulak körül körben fekszenek. A kádfürdők 
számára a forrásvíz egy a kúttól 20 méternyi távol- 
sávra levő 1600 hektoliter víz befogadasara készített 
hűtőbe vezettetik, hol 62‘5 fokról 138 —40 fokra leliüt- 
tetvén, a fürdőkbe bocsáttatik. A teljes fürdő, mely 
nagy víztartónak mondható, közvetlen az artezi- 
kutakból kapja vizét. — Ezen fürdők, melyeket az 
artézi-kutak dúsan látnak el vízzel, május es szeptem­
ber hónapokban délelőtt 5 ll ig, junius, ju ms ts 
augusztus hónapokban 6-11-ig, délután pedig egy­
formán 3—6 ig a fürdővendégek reudelkezesere allanak.

Hu-M
nemében egyedüli kénes és kősó taitalmu, o 
hőforrás. Herkules-fürdő egy mar a romaiak alta 
ismert fürdő, a mely a un időnkben világhírre tett 
szert. Mehádia régente nevezetes kulturhelys ma s 
sZóp kicsiny román falu. Herkules-fürdő 108 metei- 
nyire fekszik a tenger fölött egy teknőalaku, dél­
nyugatról északkel h felé haladó völgyben. A Kai 
pátok hatalmas kiágazásai között zug a kristálytiszta 
vizit Oserna. A fürdő majdnem a nizzai vonalon fek­
szik s hatalmas hegyfalak a viharok elUni természetes 
védőbástyául szolgálnak. Bőséges es tiszts itt az ivó­

víz, az ég alj egyöntetűen enyhe. Herkules-fürdő a m. 
kir. államvasut egyik vasúti állomása, Szörény megyé­
ben, Magyarország délkeleti zugában, a román határ­
hoz közel, Mehádia partjától 7‘5, Ó-Orsova, a du na- 
parti kis városkától, mely vasúti és gőzhajózási 
állomás is, 28 kilométernyire, vadregényes völgyben. 
Ezen, a természettől oly remekül alkotott keretben 
fekszik a gyógyhely, valóban nagyszerű épületeivel 
s az él vezetet, melyet e gyönyörű tájkép látása nyu.t, 
csak fokozza a fürdőépületek disze. A fürdőhely te­
rületén levő hév vizek száma 14—22. Mind e hév viz, 
az egyetlen Herkules-forrás kivételéből, kénvegyüle­
teket tartalmaz. A gyógyhely égalja egyforma enyhe, 
a légiül mérséklet egyformasága, kapcsolatban tiszta­
ságával és a legjobb friss hegyi forrásvíz élvezetével, 
igen jótékonyan és gyógyítóiig hat a betegekre. A 
fürdők következő bajoknál használtatnak eredmény- 
uyel: köszvény, csúz, csúzos ideg- és izombajok, 
csukló zsugorodás, bénulás, csontfekély, bőrbetegségek, 
sömür, nyílt sebek, hasszorulás, idegbetegség, gürvély, 
mirigy bajok, zuzódás, ficzamodás, csonttörés gerincz- 
velö-baj, szifilisz, lém-, ólom-, higánymérgezés, a nő 
terméketlensége, köszvény, méhgörcs, búskomorság, 
sápadtság, vérszegénység, váltóláz, emésztőszervek 
bajainál, aranyér, köszvény, gyomorhurut, máj, lép, 
sárgakor, epekő vagy idült hugyhólyaghurut, vese-, 
hólyagbajok, hugycsöbajok, a tüdő és légcsövek idült 
hurutbajai, a mell- és hasüreg váladékainál. Mint 
utólagos gyógymód nehéz betegségek utáni lábado­
záskor, súlyos gyermekágy és kimerítő testi és szellemi 
megerőltetés után. A gyógyítás tartama a betegség 
szerint 5 -6 hétig tart. A sok forrás közül, melyek 
a gyógyhely területén léteznek, csak kővetkezők 
használtatunk fürdők gyanánt: A Herkules-fürdő :
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Erre a képviselőház elnapolta üléseit az uj kor­
mány megalakulásáig.

*
A kormányválság alkalmából ő felségéhez ki­

hallgatásra rendeltettek Bécsbe A p p o u y i Albert 
gróf, Csáky Albin gróf, Sz apály Gyula gróf és 
Tisza István gróf. Fehérváry Géza bárót u király 
hétfőn délelőtt logadta már kihallgatáson. Déli egy I 
és két óra között Csáky, Apponyi és Szapáry jelentek | 
meg a Burgban, hol őket a király egyen kint külön j 
kihallgatáson fogadta. Délután 4 órakor Tisza István | 
gróf volt két óráig tartó kihallgatáson, mely alkalom­
mal ő felsége megbízta a kormány alakításával.

*

Tisza István gróf miniszterelnökségének első 
hírét általános kétkedéssel fogadták. A megerősítést 
nyert hir azután óriási kavarodást idézett elő. Külö­
nösen az ellenzéknél volt nagy a felháborodás annak 
hírére, hogy Tisza István a klotürt akarja behozni és 
az ex-lex állapotban soroztatni és a házat feloszlatni 
fogja. De a szabadelvű pártban is erős ellenáramlat 
mutatkozott. A regi nemzeti pártiak, a diszidensek 
és az Audrássyak hívei tudtára adták Tiszának hogy 
nem támogadják. *

Tisza István gróf kabinet alakitási kísérlete 
teljes kudarczot vallott. H ó d o s s y Imre dr. nem 
fogadta el a neki felajánlott igazságügyi tarczát, 
Wekerle Sándor dr. nem válalta el a pénzügy­
miniszteri tárczát és Széchényi Imre gróf a föld - 
mivelésügyi tárczát utasította vissza. Ezek után 
Hyeronimy Károly a közlekedésügyi- és B e r- 
zeviczy Albert a közoktatásügyi tárcza örökösei 
szintén lemondottak.

Tisza István gróf kormányalakítási kísérlete 
teljesen meghiúsult. Ő is, Fehérvári is még pénte- | 
ken Bécsbe utaztak. Ü felsége előbb Fehérváryt fo­
god ta egy órai kihallgatáson majd d. e: 10 órakor 
Tisza István gróf tett jelentést a királynak, amikor 
is visszaadta a megbízatást a király kezébe. A király 
kegyesen tudomásul vette a jetentést. |

, ILapunk zárta előtt kaptuk a Buda­
pestről a következő telefon értesítést: 
Khuen Héderváry Károly gróf, horvát bánt 
ö felsége Becsbe rendelte, hogy a kormány­
alakítással megbízza. Ő Felsége szombaton 
d. u. fi árakor fogadta Khuen-Héderváryt. i 
A hirt Budapesten nagy ellenszenvvel fo­
gadták.

A Kossuth-párt szombaton tartott értekezletén el­
határozta, hogy Khuen-Héderváry gróf miniszterelnöksége 
alatt alakuló kormány ellen a technikai obstructió min­
den eszközét foyják alkalmazni.

Az ó-liberálisok mintegy 80 tagja Hyeronimy 
Károly elnöklete alatt tartott értekezletén Dániel Ernő 
báró indítványára határozatilag kimondották, hogy egy I 
a 67-es kiegyezési alapon álló kormányt feltétlenül 
támogatni fogják.

A véres trón.
Európa nagyhatalmai nagyjában legalább a világ­

lapok utján feljajdulnak, hogy hiszen az erkölcsi 
világrend ellen lenne az, ha az európai nagyhatalmak 
jóváhagyásukkal megszeutesitenék a belgrádi esemé­
nyeket. Az erkölcsi világrendet sértené, ha Európa 
uralkodói „testvérként" fogadnák Karagy orgye vies 
herceget, aki az Obrenovics család utolsó maradványá­
nak testén keresztül vérbeáztatott kézzel nyúl a szerb * 1 
koronához és a királyi jelvényekhez.

Karagy orgy evicsék pártja nem igy írja körül a 
belgrádi eseményeket. Azt mondják, hogy az Obre-

novicsok leszorították ugyuincsak veres akczióval a 
trónra jogos Knragyorgyevicseket es most az isteni 
igazság visszaadta a szerb népnek az uralomra jogo­
sult dinasztiát. Az, hogy ezt más utón elérni nem 
lehetett, mint ezzel a katonai öszzeesküvéssél, arról 
nem tehet senki és ebben az esetben el kell fogadni 
azt, hogy a czél szentesit! az eszközöket.

Hogy melyiküknek van igazuk — ezt a jövő 
fogja igazolni. Ki kell majd tűnnie annak, hogy az 
a mit a szerb hadsereg müveit, tetszetős dolog-e 
annak a szerb nemzetnek, amelynek ez a hadsereg a 
szolgája és nem a gazdája. Mert fel kell tennünk azt, 
hogy bármennyire apró állam ez a Szerbia, mégis 
ott is már arra a tudatra ébredtek, hogy a hadsereg 
a nemzetért van és nem megfordítva. Ha ez a csele­
kedet amit a hadsereg elkövetett nem tetszik a szerb 
nemzetnek, akkor ez egy közönséges katonai revolt 
és semmi más. Ha azonban a szerb nemzet maga is 
úgy gondolkodik, hogy a „salus rei publicae" paran­
csolta ezt a véres tettet és hogy másképen ezt az 
országot a végei síi ly édestől megmenteni nem lehetett 
— akkor ám feleljen a szerb nép azért, hogy vérrel 
szerzett a Karagy orgye vicseknek trónt: de a tett bár­
milyen brutális, mégis államjogi tekintetekből politi­
kailag mégis államjogi cselekedet.

De miért is botránkozuak meg ezen a nagy­
hatalmak? Vájjon a trónok betöltése a népek és a 
zsarnokok sima munkája szokott lenni? Vájjon kez- 
tyüs kezekkel építették fel másutt a trónokat és vájjon 
a megszerzett trónokat szép szóval, vagy pedig véres 
kardcsapásokkal szokták-e megvédeni, fenntartani?

Mi ad okot a nagyhatalmaknak arra, hogy egy­
szerre megszállotta őket a humanizmus szelleme és 
csakugyan úgy éreznek, amint azt a jó érzés paran­
csolja !?

Hát a dolog úgy áll, hogy a valósággal ez az 
érzés csak színlelt és tettetett dolog. Mert ime azt 
tapasztaljuk, hogy az egész eset az európai egyen­
súlyt tuiajdonképen ki se billentette a maga meg­
szokott helyzetéből. Ott van a politikai érzékenységnek 
az iránytűje: a tőzsde, még csak meg se mozdult és 
nagy lelki nyugalma erősen arra mutat, hogy itt 
tuiajdonképen nem valami nagy dolog történt. A 
siránkozó nagyhatalmak legalább nem veszik annak, 
mert meg se mozdultak. A legkisebb gondjuk is na­
gyobb, semhogy beleártsák magukat a Balkán darázs­
fészkébe. Eszük ágában sincs e miatt Oroszországgal 
konfliktusba kerülni. A papiroson tehát ők is sírnak 
és nem egy államjogi nyilatkozat fog elhangzani, 
amely koudolálui fog a kiirtott Obrenovics dinasztia 
árnyékának. Mert egyéb nem maradt ebből a dinasz­
tiából.

A valóságban azonban tovább forog a földteke, 
amely elbírja a legújabb véres trónt is.

A királyokat az uralkodástól nem igen riasztotta 
vissza az, ha trónjukhoz vér árán tudtak hozzáférni 
és Karagy orgye vies h erez eg is a legnagyobb való­
színűség szerint nem fog Deák Ferencz álláspontjára 
helyezkedni, aki egy képviselői mandátumot azért 
utasított vissza, mert azt, bár hibáján kívül embervér 
árán lehetett megszerezni.

Karagyorgyevics aligha lesz ilyen érzékeny és 
nyugodt lélekkel fog bele ülni a véres trónba. G bi­
zonyára azt fogja mondani, hogy hiszen mit tehet ő 
róla, ha érte annyira lelkesedett Szerb népe, hogy 
még ilyen áron is őt kívánta királyának?

Kiváuta-e öt csakugyan a szerb nép, vagy pedig 
csak a hadsereg egy töredéke, amely elégülellen volt 
és amely erős érdemeket akart szerezni a mindenható 
orosznál, ahol már nevelik az uj trónörököst? ez még 
eldöntve nincs.

A véres trón reá is várakozik — Európa pedig bölcs 
türelemmel nézi mindezeket a változásokat, melyeket 
lejátszat Európa mostani gazdája: az orosz Czár!

Az Obrenovics dinasztia lemészárlása után ha- 
, tód napra összeült a szerb nemzetgyűlés és megvá- 
' lasztotta Szerbia uj királyát.

A király választó szerb nemzetgyűlés június 
15-én (ó-naptár szerint juu. 2.) az uj komik bálter­
mében választotta királyát Velimirovics Péter 
szenátusi elnök elnöklete alatt.I A nemzetgyűlés első sorban legimitálta a kor- 

' mányt és jóváhagyta összes eddigi intézkedéseit 
Ezután viszaállitolták az 1888. évi alkotmányt és ki­
mondotta, hogy az eddigi eseményeket fait accomplit~ 
nak tekinti, a mit senkinek bolygatnia nem szabad s az 
utóbbi napok eseményeiért (királygyilkolásért) soha 
senki biróilag nem üdoözhetö.

Ezután következett a királyválasztás, moly alka­
lommal Karagyorgyevics Péter herczeget Szerbia egy­
hangúlag megválasztott királyának jelentették ki. Az ud­
varon álló katonaságot azonnal felesküdtek és a mer*, 
választott királyt táviratilag értesítették.

Karagyorgyevics Péter I. Péter
Szerbia királya 1846 ban született Belgrádon. Atyja 
Sándor fejedelem az Obrenovicsok elől, 1859 ben me­
nekült Szerbiából és a vele együtt az alig 13 éves 
fia Péter is. Rendkívül értelmes gyermek volt, aki 
sokat és szívesen tanult. Különösen fiatalabb korában 
sok időt töltött Magyarországon, utóbbi években 
azonban állandóan Svájcban és Francziaországban 
tartózkodott.

A franczia-német háborúban mint francia száza­
dos vett részt. 1878-ban, a boszniai felkelésben külön 
csapatot szervezett és Mercunic kapitány álnév 
alatt harczolt az occupatió ellen. Edzett kitűnő ka­
tona volt.

1883 ban megnősült, feleségül véve Nikita 
montenegrói fejedelem leányát Zorka herczegnőt. 
Házasságából két fia született: György, most 17 

1 éves és S á n d o r, most 14 éves, akinek születése 
után felesége nemsokára meghalt.

*

A nemzetgyűlés húsz tagú küldöttséget menesz- 
telt Genfbe I Péter királyért. A küldöttség csütörtö­
kön utazott el Belgrádból.

Karagyorgyevics Péter herczeg Szerbia megválasz­
tott királya szerdáin, junius 24-én érkezik Belgrádba.

Ünnepélyes fogadtatására nagyban folynak az 
előkészületek. A város díszítéséhez és számtalan diai­
kapu felálliáásához már hozzáfogtak. A lelkesedés nagy.

II 1 R 15 K.
Városi közgyűlés. A törvényhatósági bizottság 

jövő szombaton tartja ez évi harmadik rendes köz­
gyűlését, melyen az 1902. évi zárszámadások és tár­
gyaltatni fognak.

Vizsgák. Az áll. kereskedő- és ipartanoncziskolá- 
ban az évi zár vizsgák junius 17, 18 és 19-én tartot­
ták meg. Mindhárom napon megjelentek a felügyelő­
bizottság és az ipartestület kiküldöttei. A vizsgákon 
tapasztalt eredmény valamint a bemutatott rajzok a 
tanonezok haladását igazolták. Az eredmény minden­
kit teljesen kielégített, mi a Gecser Béla igazga­
tása alatt álló tantestületnek csak dicséretére válik.

Hivatalos hirdetmények hírlapi közététele. 
A magyar sajtó az, mely felrázta a nemzetet politikai 
tétlenségéből s jogai kivivására biztatta csaknem egy 
félszázaddal ez előtt; a magyar sajtó az, mely magyar 
irodalmat teremtett s annak hosszú ideig egy'ed üli 
istápolója volt; a magyar sajtó az, mely néhány év­
tized alatt a nemzeti szellemet, hazánk édes nyelvét 
oly nagy mérvben terjesztette és segítette haladásra, 
mely más nemzeteknél ugyanannyi század alatt is 
tüneményszerü volna, — ily' körülmények között 
súlyos bűn elmulasztani bármely alkalmat, mely a

kösóforrás 56° C., fülkével, (márványból való fürdö- 
medeueze) 2 általános fürdővel a szegényebb sorsú 
mindkét nembeli fürdő vendégek számára, 1 váróterem­
mel és 2 hidegvizmedenezévei. A Lajos-fürdő, kén- 
forrás 45° C., 30 fülkével, 1 nagy társas-, 2 általános,
1 katonai legénységi fürdővel és 3 hideg vizmedenezé- 
vei. A Karolin-fürdő: kénforrás 37° C., 8 fülkével és 
két liidegvizmedenczóvel. Az Erzsébet-fürdő: kén for­
rás 52° C., 9 fülkével, 1 nagy társasfürdővel és 1 
hidegvizmedeuczével. A Szapáry-fürdő: kéntartalmú 
vize az artézi-kútból vezettetik be, 48° C. A Mária- 
fürdőben van az uszoda. A fürdők télen át is liasa- 
náltatuak. Gyógyításhoz következő források használ­
tatnak: Herkules-, Károly-, Erzsébet- és József-kutak 
és a Szemfürdő-források szembajosok erősítésére A. 
szemet vagy a vízzel mossák, vagy a viz kigőzölgései 
által közelik. Minden vendég, ki a gyógyhelyeken 5 
napon túl tartózkodik, tartozik a gyógy- éa zene­
járulékot (egyszer az idény alatt) fizetni; ez 3 osztály­
ból áll: I. osztály 12 korona gyógy'- és 6 kor. zene­
járulék; II. osztály 8 korona gyógy- és 4 kor. zene­
járulék; III. osztály 4 korona gyógy- és 2 kor. zene­
járulék. Családtagok és kísérő személyek 12 éven felül, 
a járulék felét fizetik. Az utazás Budapestről Herku­
les-! ürdőbe, Czegléden, Szegeden, Temesváron, Lúgo­
son, Karánsebeseu, Porta orientális-on át Herkules- 
fürdőbe a m. kir. ál lám vasúttal 10 óráig tart; Bécs­
itől vasúttal 15 óráig. Bukarestből vasúttal 12 óráig 
és Belgrádból gőzhajóval 12 óráig, Orsovától vasút­
tal fél óráig tart. Megérkezéskor a Herkulos-fürdői 
indúháznál a fürdőbe való menet czéljából a vendégek 
rendelkezésére államik társaskocsik, személyenkiut egy 
koronáért és bérkocsik 2 kor.-ért; a menet 20 perczig 
tart. A fürdő-iroda az Erzaébet-villában van. A la 
kások árai évad szerint ingadoznak. Rendesen két 
évadot különböztetnek meg: az egyik junius 1-től

augusztus 31-ig tart, a másik a többi hónapokra esik. 
A főé vadban magasabbak az árak. Az állami vendég­
lőkön kívül még magánházak is állanak a vendégek 
rendelkezésére körülbelül 250 szobával. Herkules- 
fürdőbeu egy és ugyanazon időben 3000 vendég kaphat 
szállást. A fürdőévad május 1-től szeptember végéig 
tart, 3 óv előtt pedig téli állomást is rendeztek be. 
A gyógy terem a fürdő vendégek társalgási gyülhelye, 
hol zongora is áll szabad rendelkezésre. Itt társas­
mulatságok, tombolajátékok, gyermek tánczmulatsá- 
gok, tánczkoszorúk, balok és hangversenyek reudez- 
tetnek. Ezenkívül naponta este 9—11-ig, valamint 
reggeli 8—9 s délután 5—7 órakor a fürdői zenekar 
játszik felváltva, majd a Herkules-tóren, majd a gyógy­
terem előtti kies Gizella-parkban. Van itt állandó 
katonai és czigányzenekar. A gj'ógyterem közvetlen 
közelében van a 14 bolttal és 12 fülkével biró bazár 
mindennemű árúkószlettel. A Herkules-fürdő látoga­
tását mindazoknak legmelegebben ajánljuk, kik egész­
ségük helyreállítása, vagy üdülés czél jából hasonló, 
de korántsem oly nagy előnyöket és kényelmet nyujó 
gyógyhelyeket felkeresni kénytelenek. A Herkules- 
fürdöi hidegvizgyógyintézetben a betegek felvételét 
az intézet vezetője eszközli. Az intézetben 
különösen kezeltetnek: ideggyöngesóg, hystéria, hy­
pochondria, búskomorság, katalepsia, ideges asthma, 
neuralgia, fejfájás, ideg- és gyomorbajok, gerinczagy- 
bajok, bénaságok. Az intézetben következők vannak 
használatban : teljes, fél- és lábfürdők, leöntósek, 
csűrön vizes lepedőben ledörzsölések és pacskolások, 
nedves beburkolások, izzasztó kúra száraz s lepedőbe 
való burkolással, zuhany-, ülő és részletes fürdők, 
sugaras legyező-zuhanyok, nedves kötések, hidegbo­
rogatások, izzasztó szekrény. Az egyes gyügykezelé­
sekre nagyobb befolyással van az egyéniség, mint a

betegség, és e szerint adatik meg a viz hőmórsóke 
is, mely 9 — 26° R. között váltakozik, naponta egy­
szer vagy többszöri alkalmazásra. A gyógykezelést 
azonkívül elősegítik még a szabadlevegőn való tar­
tózkodás, egyenes és meredek utakon való séta és 
ennek megfelelő diéta és életmód.

Unmnpnii fiinflh (Udvarhelymegye.) Homoród
I1UU1U1UU Ilit UU. gyógyfürdő gyönyörű völgy­

ben, két patak összetalálkozási helyén fekszik, a 200 
hold terjedelmű fürdőterület központjáz épült s mind­
egy 80 lakószobából álló, részben villaszerűén épített 
fürdő belterületén. A fürdő gyógyforrásai hazánk leg- 
szónsavdúsabb égvónyes vasas savanyuvizei közé 
tartoznak s a források vizei kitűnő sikerrel használ­
taik: vérszegénység, sápkór, a légzőszervek bántál- 
mai, általános testi gyengeségnél, női bántalmakuál. 
A fürdő a szókelyudvarhely-héjasfalvi vasút székely- 
udvarhelyi végállomásától csak 17 kilométer távol­
ságra fekszik és itt kényelmes bérkocsik mérsékelt 
dij mellett mindig találhatók. Szobák havonta 44—60 
koronáig, naponta 3 koronáért kaphatók. Hidegfürdő 
20 fill., meleg 70 fill. Magyar konyha. Étkezési árak 
szabályrendelet szerint meghatározva. Gyógy- és zene- 
dij az idényre 10 korona. Idény junius 15. és szep­
tember 1. közt van.

Tírlri.TJjjnpi] (Szépé s-megyóbeu.) Klimatikus
lfelU riilGUi gyógyhely és gyógyfürdő. Igló 

határában fekszik 580 méter magasságban a tenger 
színe fölött. Vasúti állomás igló. Évad: május 15 tői 
október 1-ig. Fürdők árai: meleg fürdők 60 fillér, 
fenyves 90 fillér, kádfürdők 40 fillér. Posta és telefon 
összeköttetés az iglói távirdaállomással.

--Ali».



hazafias magyar sajtó erősítésére kínálkozik. Sajná­
latosnak kell minősítenünk itt e délvidéken újabban 
tapasztalt azon szomorú tényt, hogy a hivatalos hir­
detések nem a magyar, hanem a német és szerb helyi 
lapokban szoktak közététtetni. Igaz ugyan, bog}' az 
1880. LX. t. ez. 152. §. e kérdést úgy szabályozza, 
hogy a hirdetményeket egy helyi lapban lehet 
közététtetni és igy tág teret enged a szabad válasz­
tásnak, — azonban hazafiul szent kötelessége minden 
állampolgárnak a magyar bíróság hirdetményét a 
magyar lapokban küzétenui.

Országos vásár. A pancsovai Póter-Pál vásár 
Julius 9-ét.öl 13-áig tart. Sátrak már jul. 8-áu állítha­
tók fel; ugyanaz napon már felhajthatok az állatok is.

Olcsóbb lesz a telefon. Most már hitelesebb 
alakban jelentkezik a hir, hogy a telefondíjakat le­
szállítják. Régi óhajtás valósul meg ez állal. A telefon | 
a amilyen fontos, szinte nélkülözhetetlenné vált szer­
ve a mai közlekedésnek, anyira drága. Pedig az ál­
lam az eddig tett számítások szerint roppant kama­
tot kap a befektetett tőke után s a jövedelem termé­
szetesen fokozódna, ha a dijak leszállítása révén úgy­
szólván mindenikuek hozzáférhetővé tennék a tele­
font. Úgy látszik, ezzel a gondolattal megbarátkoztak, 
akik e nagyszerű intézmény dolgát igazítják. Megbíz­
ható forrásból kapjuk a hirt, hogy a fcelefonárakat, leg­
közelebb országszerte leszállítják s a keveskedölmiigyi 
minisztériumban már el is készítették az erre vonat­
kozó tervezetet. E szerint & telefonért havonkint a 
mostani 10 korona helyett 5 koronát kell fizetni. Hiva­
talok, testületek ennek is felét — tehát ‘2 kor. 50 fil­
lért — fizetik, ezenkívül mérsékelt havi pótdijat rónak 
azokra, akik naponkint sűrűbben veszik használatba 
a távbeszélőt.

Ragályos betegség. A vörheny járvány városunk­
ban még egyre tart. Jelenleg 21 házban 32 vörheny 
beteg van. Javulás annyiban mutatkozik, hogy a be­
tegség enyhébb természetű. A járvány kórházban négy 
beteget ápolnak.

Kutyazárlat. A városban előfordult veszettségi 
eset miatt a rendőrség negyven napig tartó kutya­
zárlatot rendelt el. Ezen idő alatt a kutyákat meg­
kötve kell tartani vagy biztos szájkosárral ellátva 
pórázon lehet vezetni. Áthágások 200 kor. pénz­
büntetéssel suji hatók.

Rákóczi-album. A Rákóczi szabadságharc két- 
százados évfordulója alkalmából értékes, becses és 
időszerű ajándékkal kedveskedik olvasóinak a leg­
régibb és legnagyobb, legjobban szerkesztett, független 
irányú magyar napilap: az Egyetértés. Egy Rá­
kóczi album lesz ez a kiválóan becses díszmunka, a 
melynek nagyobbik fele a kótszázesztendős dicső ese­
mények Írásban és képben való ismertetésének és 
bemutatásának lesz szánva. A Rákóczi-korszak lesz 
tehát az album főtárgya s hivatott művészek képei, 
a legkitűnőbb Írók és történettudósok, valamint poli­
tikusok tanulmányai festik majd híven ezt a hatalmas 
időszakot... Ezen felül persze az év minden kimagasló 
eseményének és a magyarság minden nagy érdekének 
jut tér az albumban s lesz ezeken kívül nagy irodalmi 
része is, a mely díszére válik majd minden könyv­
tárnak Mutatóul ez albumból minden újonnan belépő 
előfizetőnek a kiadóhivatal azonnal küld teljesen in­
gyen és bérmentesen egy gyönyörű kartoulapot, a 
mely Kossuth Lajos leghívebb arczképe. A kép, a 
mely sok mással együtt az album egyik melléklete 
lesz, More Ili tanár metszése és a Franklin- 
Társulat kitűnő nyomdájából körül ki. Az évköz­
ben járó kedvezésekből ez a karácsonyi ajándék nem 
von el semmit. Nagy ünnepi mellékletek, bőséges 
irodalmi rész, a legkitűnőbb regények, nagy esemé­
nyek idején külön kiadások és külön mellékletek soha­
sem maradnak el. Az Egyetértés megrendelhető egy 
hónapra 1 frt. 80 krért a kiadóhivatalban: Budapest, 
IV., Vármegye-utcza 11. szám.

Első automobil Pancsován. Esemény számba 
menő látványnak volt tanúja pénteken este a Grnmon 
ulczábau sétáló közönség. Egy valóságos automobil 
dübörgése ejtette bámulatba őket. Dániel László 
volt torontáli alispán illetve nógrádi főispán jött 
kanaki birtokáról látogatóba dr. Gyertyánffy 
Jenő főszolgabíróhoz. A gépkocsinak természetesen 
sok bámulója akadt.

Varieté. Az Iső budapesti varietársa 
ság ma vasárnapon és holnap hétfőn válogatott 
műsorral előadásokat tart a „Hungária“ szálloda 
kerti helyiségeiben. E^ős időben az előadások — 
melyek családok számára vannak szánva — az étte­
remben tartalmak.

Az osztálysorsjáték most befejezett II. osztályú 
húzáson a 25.000 koronás főnyeremény a 52235 számra 
esett. A sorsjegyet Gaedicke A Budapest ismert 
szerencsegyőjtődéje adta el. Tényleg nem múlik el 
lmzás a nélkül, hogy ez a ezóg egy főnyereményt ne

mutatna fel, olyannyira, hogy a nagyközönség körében j 
máris szálló igévé vált a Gaedicke szeveucsegyüjlő- i 
dóje és mindenki csak ezen ezégtül akarja sorsjegyeit | 
vásárolni.

A nagy reclám, mely a legújabb időben a kü- ' 
lönféle erősítő és tápkészitmények érdekében folyik, 
oda hatott, hogy a fehéruye nagy tápértékét ma 
már mindenki ismeri. Legfőbb kellék, hogy az ilyen j 
erősitőszer, kellemes izü és könnyen émes/.thetö legyen, j 
A Somatose e mellett még azon előnynyel bir hogy , 
a fehérnyét úgyszólván már émeszfett állapotban 
tartalmazza. Továbbá mint étvágygerjesztő táp és 
erősitőszer már azért is teljes figyelmet érdemel, mert | 
kitűnő tulajdonságainál fogva már sok ezer gyengéi- ■ 
kedőnek szerezte vissza erejét és életkedvét. A 
Somatose kitűnő szolgálatot tesz sápkór, vérszegény­
ség, a gyomor és bél mindennemű megbetegedéseinél, j 
továbbá minden sorvasztó betegségnél és már rövid 1 
időn belül izom- és sulyszaporulatot eredményez

Orvosi körökben már rég ismert tény, hogy 
a Ferencz József kesertiviz valamenyi hasonló 
vizet, tartós hashajtó hatása és említésre méltó kel­
lemes izénél fogva, már kis adagban is tetemesen 
felülmúlja. Kérjünk határozottan Ferencz József 
keserüvizet.

Különfélék.
Ujságcsináló nők. Olyan újság, amit csupa nő ir 

és szerkeszt Európában, már kettő is van. Az elsőt 
Parisban alapították, ez a Fronde czimü napilap, 
amelynek a szerkesztőségében csupa nő ül az Író­
asztalok mellett. Pár évvel ezelőtt Olaszországban is 
alapítottak ilyen lapot. Amerika tehát ebben már ele­
sett az elsőség dicsőségétől; de most viszont azt még 
se találná helyénvalónak, hogy ott ne legyen olyasmi, 
ami Európában vau s ima Amerikában is megindul 
az asszonyok lapja. Chicagóban jelenik meg, a czime 
Daily Bulletin lesz. A tulajdonosa egy részvény- 
társaság, a részvényesek legnagyobb része az amerikai 
dollár fejedelemnek feleségei és leányai kezében van. 
Az alaptőke nem valami sok, összesen százezer dolár. 
A lap főszerkesztője Dickinson kisasszony lesz. 
Férfit se a szerkesztőségbe, se a kiadóhivatalba be 
nem fogadnak.

A halottégetés statisztikája. Nagyon érdekes a 
íranczia halottégető társaság elnökének, Bourneville 
doktornak a jelentése, amelyből megismerhetjük a 
halottégetők mindezidáig csak Európában, Ameriká­
ban és Oczeaniában működnek. Számuk összesen 
nyolezvarmégy. Az oczeaniai krematórium nemrég 
kezdte meg működését Adelaideban. Legtöbb halot- 
t.égető-intézet Olaszországban van, számra huszon- 
nyolcz. Francziaországbau még csak három kremató­
rium működik: a párisi, a reneni és a reimsi. Az 
elégetett halottak száma tekintetében azonban Fran- 
cziaország vezet, mivel ebben az egy országban több 
halottat — 29,470-et — égettek el 1889. augusztusá­
tól 1901. végéig, mint a világ összes halotthamvasz­
tójában együttvéve.

Ötven napig a fold alatl. Charkovban történt 
márczius közepe táján, hogy ott egy munkás eltűnt 
valamelyik aknában. Április 29-ikén találták csak 
meg egy félreeső üregben, ahonnan nem hirt kijutni. 
Ötveu napig ólt ott étlen-szomjan s valósággal csont­
vázzá soványodott. Most azonban a gyöngeségeu kívül 
semmi egyéb baja nincs és az orvosok bíznak benne, 
hogy újra lábra állíthatják. Azt hiszik, hogy itt a 
lethargiának egy különös neme forog fenn.

Az edinburgi menyasszonyok privilégiuma. Ki­
rálynak lenni sokszor nehéz és terhes dolog, ám azért 
korántsem kétségbeejtő állapot, ha valakit az a sze­
rencsétlenség ér, hogy királynak születik. Vannak a 
királyi életnek szép oldalai is és kétségtelenül ide­
tartozik az edinburgi arák májusi privilégiuma is. 
Edvard király edinburg látogatása alkalmából egy 
angol lap fölveti a kérdést, vájjon élni fog-e az ural­
kodó azzal a privilégiummal, amelyet elődei sem ve­
tettek meg soha. Edinburg város aráinak ugyanis 
jogukban áll, hogy május hónapjában megcsókolják 
a királyt, ha az gyalog mcuvón, szembe kerül velük 
az utczán. IV. János a maga idejében sgen lelki- 
ismeretesen fogta föl ezt a privilégiumát és föl van 
jegyezve róla, hogy rótta Edinbuug utczái virágfa­
kasztó május havában (a szép szokás kizárólag erre 
a hónapra ssoritkozik), menyasszonyokat keresett, 
„akik megragadva az alkalmat, őt folyton csókolják.“ 
Biz"vást hihetjük, hogy a privilégiummal való élést 
ez esetben csupán a király vette komolyan, Edinburg 
arái nem igen törték magukat utána. Hogy a szép 
szokás honnan veszi eredetét, arról nem tudunk, azon­
ban bizonyos, hogy ősrégi hagyománya nemes Edin­
burg városának.
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1 Rohitschi „Styriaforrás“ gyógyvíz
Uyoiiior-dagaiiiitok és görcsök,

Itriglit-féle vese-gyuladiis, Orvosila<r
torok- és gége hurut, .. . n.

gyomor- és bélliiirut, HJillllVit .
hugysav dlathese, 

kiváló vzukor betegség,
, , , gvomovkéinciiyedés, 

gyogvcrednicny! Vnujbun eile».

Nagybani raktár .Magyarország részére:

Hoffmann Józsefnél, Budapest, Bathory-ut. 8. sz.

*) Ezen rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget a szerit

ICH OIEN

Tliierry A. gyógyszeres*
BALZSAMJA

a legjobb dlätetikue háziszer.
emésztési zavarok, gyengeség, éraolygősHÓg, 
gyomorégés, felfúvódás stb. ellen, köhögés- 
cnillapitó, görcseztinteté, nyálkaoldó és tisztitó 
hatású. 12 kis üveg vagy <1 duplaüveg ára, do­
bozzal együtt, bérmentve 1 kor. Thierry A. 
gyógyszert áru n Védangyalhoz Pregrada, Ko­
hlt sch-Sauerbriinn mellett. Csak az itt fel­
tüntetett apáczavédjegygyel valódi. 
Igen ajánlatos ezen szert utazásoknál minden 

eshetőség alkalmára magával vinni.

Thierry A. valódi Centifblia-kenöcse
a legerősebb ezivókenőcs, mely a seb alapos 
tisztításával fájdalomcsillapító és gyorsan 
gyógyító hatású s puhitás által megszabadítja 
a sebet minden behatolt idegen anyagtól. 
Touristáknak, kerékpárosoknak és lovaglók­
nak nélkülözlietlen. Uérmentes postai küldés­

sel 2 tégely ára 2$ K. 50 f.

Thierry k, Védangyal-gyó£ysz3rtára
Pregradábu», lloliitsch-Saiierbriinii mellett.
dlS" Utánzatoktól óvakodjunk s figyeljünk az 

itt feltüntetett védjegyre, mely minden 
tégelybe be vau égetve.

Központi raktár Budapesten, Török J. gyógyszertárában, Zágrábban 
Mitelbach S gyógyszertárában és Becsben C. Brtdy gyógyszertárában. 

Igen ajánlatos ezen szert utazásoknál minden eshetőség alkalmára
-------------------------- magával vinni.--------------------------------------
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1 Egy régi jó háziszer
melynek egy családban sem szabad hiányoznia: a mindig 
jól bevált

Hess Ernő féle
® ® IE ULC£ül37-;pt!JLS
garan'ált tisztaságú, 12 év óta egyenesen Ansztráliá- 
liól behozott természeti készítmény. Németországban 
és Ausztriil-Milgyarovszágliaii ilirvényesen védve. 
Olcsó ára, 1 kor." 50 fill, eredeti üvegenként, mely 
igen sokáig eltart, mindenkinek lehetővé teszi annak 
megszerzését az egészség elnyerésére és a beteg­
ség elkerülésére.

1500-Hil 16 dicséri- és elismeri-
levél érkezett hozzám — kéretlenül — oly kigyó- 
gyultaktól, kik

szukgalások ban, hát-, mell- es nyak- 
fájásban, zsnlta, légzési nehézségek, 
iiúl,ha, fejfájás, n belső nemes szervek 
megbetegedése, idilli sebek, bőrbe­
tegségek és egyéb bajokban szenvedtek. 

Senki se mulaszsza el, megküldetni magának 
azon nagyfontosságú könyvet, melyben az Eucaliptus- 
készitmények pontosan le vannak Írva s hogy azoknak 
a fentemlitett betegségeknél való, sokoldalú eredményes 
alkalmazása miként történik. Ezen könyvet a szenve­
dők érdekében bárhova teljesen ingyen küldőm meg 
s abban az olvasó meggyőzése végett, gyógyilltttktól 
származó, bizonyít vány okát nagy számban tettem 
közzé, — Kllngentbal i. Sa. (Szászország).

Hess Ernő
13—1 Euc.alyptus-behozatala.
íGjC Kéretik a védjegyre szigorúan ügyelni, "ÜS

Raktár Pancsovan; Rad «In Frigyes cm (leorglevits 
István urak gyógyszertáraiban.

esmm A SINGER NÉV VARRÓGÉPEKNÉL ©®©®@©
azon világhír következtében, a melyet a gyár 50 éves lelkiismeretes munkával szerzett, legjobb anyag- es minta­
szerű szerkezetért biztosítékká nőtte ki magát. Ez az oka annak, a miért annyi más gyáros és vanogop-keieskedo 
gépeink utánzatait, pl. „Central Hobbin“ de még „Singer“ név alatt is árusítja. Ne csalhassuk meg magmikat 
ilyen visszaélés által, kérdezzük meg a vételkor, hogy a gép a mi czégiinktől származik-e es ne elégedjünk meg

kitérő válaszszák

Temesvar-Belvaroisi.
SINGER Co. varrógép részvény-társaság.

I-Iuiivacli-uteza 1.0. szám.
Különösen figyelmeztetjük a n. é. közönséget, hogy eredeti SINGER-varrógépek kizárólag nálunk

kaphatók és sehol másutt.



ADLER ISTVÁN
bútorraktára és kárpitos-műhelye PANCSOVÁN

Gromon-utcza 8 sz., az udvarban.

Ajánlom diistui felszerelt raktáramat IV iiyezell 
v* IV>nylelen liiiloroliltA!. teljes IhIíííh- 
beremlezésckbűl n legegyszerűbbtől a leg­

finomabb kivitelig.

Gazdag választék szalon-garnitúrákban 
magas és közönséges divánokban 

—— és ottománokban,.
o o o Továbbá nagy raktár o o o

Dús választók fnredőnyökben 
és felhúzó zsalu-mi Zitákban.

Kúi*l»itos-mííliolyonnl>oii minden 
e szakmába vágó munka ölesén, szakértelemmel ás 
Ízlésesen készíttetik.
jTjT- Kérem, ezégemre különösen ügyelni, MtK. 

miután raktáram kizárólag vsak a
kromon-uteza X. sz. allali udvarban létezik. W

Rozsnyói vasas gyógyfürdő és hidegvizgyógyintézet.
Rozsnyó, Ciimiir-megye. OtiT Rozsnyó, CómöMnegy e

Vasas hidegvizgyógyfiirdő
klimatikus g-yógyliely

Fekszik 400 méternyire a tenger szine felett, 
szelek ellen teljesen védett, kies fekvésű Csucsorai 
völgyben, 1290 méter magas Pozsáló v. Ökörhegy 
alján, a várostól 20 pereznyire. Pormentes levegő, 
gondozott sétányok, villomos világítás, feltűnően olcsó 
árak, vasút, posta, távirda állomás, a várossal telefon 
összeköttetés. — Elő és utó idényben 30% enged­
mény.— Nagy kiránduló helyek: Dobsinai jégbarlang, 
agteleki csepkőbarlang, Szádellői völgy, Kraszna- 
Horka-Váraljai vár, stb.

Képes prospectussal és felvilágosítással kész­
séggel szolgál

a fürdőigazgatóság:
l)r. Hajósi Sándor, Feymann László,
l)r. Huevbach Lajos, fürdőigazgató,

fürdő orvosok. 3—3
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úzappen
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j ©9 y gye1
Wjr* legjobb, legkladósabb s ennélfogva

legolcsóbb szappan. — Minden
káros alkatrészektől mentes.

Mindenütt kaphatói
fi Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy fi fi 
f minden darab szappan a „Schicht“ névvel és 1 I 
9 a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva. e ©

Mindenféle képeslevelezőlapok
------------------------- kaphatók: -------------------------

A WITTír"

lie, öormiek Harvesting Machine Comp,
(Chicagói aratogépgyár.)

KNECHT J. E., igazgató. • BUDAPEST, V., Váczi-út 30.

WmM
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Gyú i-tiiiíí ny-olí : Kévekötőgép, ..Daisy4* marok rakó avatógép, fíikaszáliigép, szénagyUjtó gereblye és

12—11
„Manila44 kévekötőfonal gyártmányai.
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WITTI6SCHLA0ER
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KITÜNTETVE: 
Budapest 1885. ezüst érem.

„ ISIM», i-lisnivro oklevél.

3 3 3 3 3 3 3 qTn

: KÖNYVNYOMDÁJA és KÖNYVKÖTÉSZETE
V<PS)G)G)G)6)G)G) qV

KITÜNTETVE: 
Temesvár 1891. ezüst érem. 

Paris 1900. bronz érem.
15 © © © © ©~ "© Q>'X

Pancsován, Gromon-utcza 2. szám alatt, saját házában.
Készít mindennemű

u. in.: szin- és műnyom,‘ist, műveket és brosúrákat az országban dívó minden 
nyelven, ügyvédi és hivatali táblázatokat, számlákat, szállítóleveleket, körözvé-

nyeket, árjegyzékeket,
eljegyzési és esketési kártyákat, meghívókat,

gyászjelentéseket, gabonaoásárlási szelvényeket, látogatóczirn- és ajánlási-kártyákat,
czimmel (is ezéggel ellátott levélpapírokat és kenderboritékokat, stb. stb.

Ízléses, tiszta és szép kivitelben
ít leliető log'olcsóbb aríikon. "3^8

linűiiiiiii könyvkötészeti munkák csinos kiviieltieD. jutányos árat mellett végeztetnek.
® - 1 «X» v'tv- -r-T ti is r"i ti G> iTt. - i~í ■ ó &V ó (j'>ó (j tTT - r”T ti G Cr\.- ti (3 iTi.ti (s vhr.- r~T
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Kiadóiul,'ulonos : Feymann Gyula. Nyom. Wiltigschlagcr C.-nál Pnncsovan.


